

嘉和美康(北京)科技股份有限公司

关于 2024 年度“提质增效重回报行动方案”的年度 评估报告

嘉和美康(北京)科技股份有限公司（以下简称“公司”）为践行“以投资者为本”的上市公司发展理念，维护公司全体股东利益，增强投资者信心，促进公司长远健康可持续发展，基于对公司未来发展前景的信心和对公司价值的认可，公司于 2024 年 7 月 17 日发布了 2024 年度“提质增效重回报”行动方案。

本公司始终坚守以投资者利益为核心的原则，通过不断深化主营业务，提升公司业绩，稳固在行业中的领先地位，积极传递公司价值等多种方式提振投资者信心。现将 2024 年度“提质增效重回报”行动方案的实施和效果评估情况报告如下：

一、聚焦主业发展，持续优化产品品类，完善产品布局

2024 年，公司坚持以市场需求为导向，将医疗大数据、人工智能、云计算、区块链以及 5G 等先进技术，全方位应用于医院的“医-教-研-管”全链条，打造全场景智慧医院，引领医疗革新，重塑新质生产力，推动医院高质量发展。

1. 丰富智慧临床产品，临床业务和临床管理双维度同步推进

推出中枢化决策支持引擎及医疗 AI 应用开放平台，打造全院级智慧服务底座，该模式在北京协和医院、北京大学第三医院等国内高水平三甲医院得到了充分的落地验证，并辅助医院分别顺利通过电子病历六级、七级评审，推动医院数智化水平迈入全新阶段，为医院的可持续发展奠定了坚实基础。

创新疾病管理模式，助力重点专科专病医疗质量提升，面向重点专科专病医疗质量提升需求，公司不断创新疾病管理模式。针对 AKI（急性肾损伤）、血糖异常、疼痛等典型专病，创新打造“虚拟病房”管理模式，经过在北京协和医院 6 个重点科室的深度实践，其数据抓取准确率稳定保持在 95%以上，实现目标患者集约化管理，提升医疗质量与效率，为疾病的早期发现与及时干预提供了有力保障。此外，在 VTE（静脉血栓栓塞症）智能防治领域，以妇产科、肿瘤科、骨

科等专科为重点方向，构建精细化监测与智能防控体系，实现对 VTE 风险的精准预警与个性化干预。该项目已在北京朝阳医院、青海省人民医院、烟台毓璜顶医院等多家大型综合三甲医院成功落地，显著提升风险评估率，应评尽评率稳定达到或接近 100%。

面向专科专病医疗质量精细化管理需求，在妇产专业、护理专业、肿瘤专业以及国家重点关注的单病种等疾病领域进行探索实践，建设形成疾病特色化管理路径，进一步规范诊疗行为，提升医疗质量。方案已在北京大学肿瘤医院（肿瘤专业）、北京大学口腔医院（口腔专业）、首都医科大学附属北京朝阳医院（门诊专业），北京大学第三医院（妇产专业）等国内顶级三甲医院实践落地。

面向区域医疗质量管理需求，支撑北京市电子病历数据共享应用，强化区域平台电子病历内涵质量提升，落地北京市朝阳区卫健委数据画像分析服务及区域内涵质控系统建设项目，实现 6 家区属医院的院区两级质控，首次验证跨医疗机构电子病历信息利用对病历质控产品要求，标志着嘉和美康区域智慧管理解决方案的重大突破。此外，协同单病种上报和单病种过程管理、国家质控中心等，形成完整闭环医疗质量控制体系，助力北京大学第三医院成为近五年唯一通过电子病历七级评审的高级别综合性三甲医院。

2. 关注数据要素，提升新一代大数据平台产品对医院数据的融合管理水平

公司积极探索新技术与医疗业务场景的融合，进一步提升自主开发的“湖仓一体化”（Lakehouse）智能数据管理平台应用效果，创新应用湖仓一体化架构的嘉和智能数据管理平台，将数据湖的灵活性与数据仓库的高效分析能力融合，实现了底层架构统一化、数据治理流程自动化、计算资源弹性化三大核心优势，有效解决了医院数据管理类软件实施周期长、建设投入大、维护成本高的问题，实现了从“重实施”向“轻交付”的转型。

公司围绕区域医疗数据资源的应用与服务展开全方位战略布局，以“数据驱动、协同共享”为核理念，采用自主研发的数据湖架构，构建“数据采集层+数据服务层”的双层体系，全力打造区域医疗健康大数据资源平台及医联体区域信息平台，实现区域医疗健康数据的全生命周期管理。

在数据服务层面，平台对采集到的海量医疗数据进行集中存储、处理和分析，建立完备的数据质控体系，形成完整、统一、实时且可用的区域医卫数据资源目录，支持区域政务数据交换共享，数据资产评估入表。平台整合区域内各医疗机构的数据，实现诊疗数据的互通共享，有力支撑区域医疗机构落实电子病历共享、检验检查结果互认等工作要求。

3. 以创新技术为驱动，推动智慧临床研究生态升级

在智慧研究方面，产研持续创新，基于微服务架构模块化产品形态，自研“医疗时序数据处理引擎”“临床事件搜索引擎”“智能语义搜索引擎”，有效提升数据精准搜索、在线管理、互通共享能力。并在原有专病库系统基础上，全线升级为专病队列开放构建平台，适配区域/院级/科室级多病种共病队列建设，将建库效率提升2倍以上。同时，搭建覆盖从基础分析工具、到机器学习平台再到基于大模型的深度学习能力的多层次数据挖掘框架，面向不同专业背景的科研人员，提供全链条数据分析挖掘服务，加速数据价值释放。

4、与参股公司形成业务协同，进一步完善产品布局

① 充分利用参股公司安德医智在医学影像人工智能应用领域内的突出技术优势，与公司形成产品与技术层面的业务协同，提升专科电子病历智能化水平。2024年，将率先在急危重症救治专科中的卒中中心、胸痛中心、创伤中心平台系统方向展开研发合作，将安德医智的影像辅助诊断产品与超声辅助诊断产品模块深度融合于急诊诊断流程，帮助医生快速、准确的做出诊断决策。

② 依托智达高山产品与公司电子病历及数据应用产品进行融合，进一步完善“医院数字化运营管理平台”功能。该平台以支付与成本大数据为核心，围绕“业财一体化”、“业务运营一体化”，实现对医院运营管理各个环节的规范化、流程化、智慧化和数字化应用，满足医院人、财、物、技术等核心资源的科学配置和精益管理要求，帮助公立医院在高质量发展时代实现价值和效率双提升。

二、继续保持研发投入，推进产品和技术创新

公司始终高度重视核心技术研发工作，自上市以来公司围绕大数据及人工智能技术在医疗领域内的融合应用，电子病历智能化、专科化升级及数据资源深度

汇聚利用等方面持续加大研发力度。2024 年，公司研发投入 222,525,583.83 元，研发投入占营业收入比例为 37.59%，公司研发人员占总人数比例为 32.33%。截至 2024 年末，公司累计拥有已授权发明专利 58 项，已授权实用新型专利 3 项，已授权外观设计专利 21 项，软件著作权 1030 件。

三、重视投资者回报，与投资者共享发展成果

公司于 2024 年 4 月 26 日和 2024 年 5 月 21 日分别召开第四届董事会第十七次会议和 2023 年年度股东大会，审议通过了《关于变更回购公司股份用途的议案》，同意对回购公司股份的用途进行调整，本次回购股份用途由“用于员工持股计划或股权激励”变更为“用于注销以减少注册资本”。公司此次变更回购公司股份用途提高了公司长期投资价值，提升了每股收益水平。

2024 年 8 月 15 日，公司已按披露的方案完成回购，已累计回购公司股份 100.4378 万股，占公司当时总股本 0.72%，回购最高价格 35.00 元/股，回购最低价格 18.93 元/股，使用资金总额 3,003.8 万元（不含交易费用），达到回购方案要求金额。

四、提升信息披露质量，加强与投资者沟通

公司将继续加强学习，提升规范意识，明确信息披露责任人，提高相关人员的专业水准，通过持续完善信息披露工作的管理，提高信息披露质量。公司将继续切实履行作为公众公司的信息披露义务，严格遵守信息披露规则，保证信息披露内容的真实、准确、完整、及时，积极维护公司投资者的合法权益。

报告期内，公司保持业绩说明会常态化，针对定期报告等重大信息披露事项，举办了 3 场业绩说明会。在此基础上，公司还将通过调研接待、投资者热线/邮箱、上证 e 互动、参加策略会等多种形式与投资者就公司发展战略、业务特点、经营业绩等进行沟通交流，展现公司竞争力，传递公司价值，提振市场信心。

五、完善公司治理，坚持规范运作

报告期内，公司共召开 3 次股东大会、7 次董事会、7 次监事会、9 次专门委员会和 1 次独立董事专门会议。公司独立董事积极履职，通过线上和现场参加会议、实地考察公司情况等，及时了解公司的日常经营状况和可能产生的风险。

2024 年，公司根据《上市公司独立董事管理办法》《公司法》等规定的相关要求，修订了包括《嘉和美康(北京)科技股份有限公司章程》《股东大会议事规则》《独立董事工作制度》《独立董事专门会议制度》等制度，组织董监高通过内、外部培训学习新规要求，强化学规意识，提高履职尽责效果，不断提升公司治理效能，提高上市公司质量。

六、强化“关键少数”责任，牢固树立合规意识

自公司上市以来，我们一直与实际控制人、董事、监事及高级管理人员等核心管理层保持着紧密的沟通渠道，确保他们能及时了解最新的监管政策和法规。

为增强核心管理层对证券市场法律法规、监管政策及相关案例的理解，公司积极参与专业培训，以帮助他们更新知识体系，增强履职能力和合规意识。

此外，公司致力于进一步规范公司及其股东的权利与义务，强化控股股东、董事、监事及高级管理人员与公司、中小股东之间的风险共担和利益共享机制。

2025 年，公司将继续加强与核心管理层的沟通，确保各项责任有效落实，持续组织或鼓励核心管理层参与各类专业培训，进一步增强他们的合规意识和责任意识。

嘉和美康（北京）科技股份有限公司董事会

2025 年 4 月 29 日